



Băsescu, invitat de Merkel la Berlin

Președintele României, Traian Băsescu, a fost invitat la Berlin, pe 10 noiembrie, de cancelarul Angela Merkel. Anunțul a fost făcut de ministrul german de externe, Guido Westerwelle, la întâlnirea cu omologul său român, Teodor Baconschi, după ce informația apăruse neoficial, în cercurile oamenilor de afaceri nemți. Anul trecut, în luna octombrie, Angela Merkel a făcut o vizită oficială în România. Printre subiectele abordate atunci în discuțiile cu șeful statului român s-au numărat dezvoltarea relației bilaterale, necesitatea creșterii performanței justiției române, accesul României în Spațiul Schengen, problema datoriilor statului român față de

firmele germane, retrocedarea rapidă a proprietăților etnicilor germani, strategia pentru integrarea populației rroma, strategia energetică a UE și susținerea pentru proiectul Nabucco, ca și luarea în considerare a proiectului AGRI. În ciuda discuțiilor de la acea vreme, țara noastră nu a fost acceptată în Spațiul Schengen. Ulterior, ministrul german de externe, Guido Westerwelle, a declarat că Berlinul, convertit din opozant în suportor, face eforturi pentru a obține la Consiliul European de iarnă o decizie unanimă în ceea ce privește aderarea României și Bulgariei în trepte, anul viitor. Mai mult, se pare că Angela Merkel ar fi făcut presiuni și asupra Olandei, să renunțe la opoziția

care a blocat accesul tandemului dunărean în zona de liberă circulație. Criminalitatea și corupția – invocate de Olanda și Finlanda ca argumente pentru a tergiversa primirea României și Bulgariei în Schengen – nu pot fi niciodată oprite prin închiderea frontierelor, iar într-o Europă unită trebuie să întărim cooperarea între poliție și justiție, sublinia de altfel eurodeputata germană Birgit Sippel, membră a Comisiei pentru Justiție și Afaceri Interne, precizând că “nu există niciun motiv pentru care cetățenilor români nu ar trebui să li se permită să călătorească liber în zona fără controale la frontieră”.

Mădălina Firănescu

Comisie de anchetă la Senat

Are Germania vechi datorii față de România?

Coincidență sau nu, tocmai când se anunța oficial vizita președintelui Băsescu la Berlin, conducerea Senatului, controlată de Opoziție, lua act de scrisoarea privitoare la existența unei datorii istorice a Germaniei către România, semnată de economistul Radu Golban și trimisă liberalului Teodor Meleșcanu și conservatorului Dan Voiculescu, hotărând să fie constituită o comisie specială care să analizeze documentația. Textul semnala o presupusă datorie a Germaniei către România datând din 1940, provenită în urma unui acord semnat în 1935 între BNR și Casa de Compensare Germană din Berlin pentru “reglementarea plăților către Imperiul



German și Regatul României”. Golban susține că, la nivelul anului 1944, soldul activ pentru România “depășea un miliard de mărci imperiale” (circa 18,8 miliarde euro, la valoarea de azi), iar acest sold a fost confirmat de “surse oficiale externe precum Casa Germană de Compensare, un raport al Comisiei Bergier din Elveția din anul 1998 și Arhiva Germaniei, care cuprinde un extras de cont ce face referire la acest sold”. BNR și Ministerul de Finanțe de la București invocă însă faptul că nu există documente privind eventuale creanțe istorice. Consilierul BNR Adrian Vasilescu a declarat că “nu avem date din care să reiasă că Germania ne e datoare această sumă”.